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Hejtman Pardubického kraje Martin Netolický jednal s biskupem královéhradecké diecéze
Mons. Janem Vokálem. Jedním z témat pravidelného setkání bylo zajišťování terénních
sociálních služeb, ale také podpora kraje v rámci obnovy kulturních památek, a to včetně
těch sakrálních. Diecéze má ve svém majetku na tisíc kostelů či kapliček.

„V rámci Pardubického kraje se dlouhodobě snažíme věnovat pozornost také památkové péči a
obnově kulturních sakrálních památek od těch nejmenších křížků přes kapličky až po kostely. V
rámci pravidelného dotačního titulu, který zahrnuje péči o památky různého charakteru, tedy nejen
ty sakrální, jsme takto v loňském roce rozdělili 17 milionů korun, čímž jsme podpořili záměry v
celkové hodnotě 100 milionů korun,“ uvedl hejtman Martin Netolický. „Podpořili jsme tak například
další etapu obnovy kostela sv. Kříže v Ronově nad Doubravou-Protivanech, opravu drenážního
systému kostela sv. Filipa a Jakuba v Trhové Kamenici, pokračování v opravě střechy lodi kostela sv.
Václava v Rosicích nad Labem a mnoho dalších,“ řekl hejtman.

Kromě dotačního programu kraj každoročně podporuje vyšší částkou několik přesahových projektů.
„Částkou čtyř milionů korun jsme v loňském roce pomohli s opravou a revitalizací souboru staveb
poutního areálu s kostelem Nanebevzetí Panny Marie na Hoře Matky Boží u Králík. Částkou 2,2
milionu korun jsme v letech 2024 a 2025 pomohli s restaurováním lavic v kostele Svatého Jakuba
Většího v České Třebové. Dlouhodobě pomáháme také s úpravami Kostela sv. Bartoloměje v
Pardubicích. V letech 2023 až 2025 jsme poskytli dotace v celkové výši 4,450 milionu korun na
vypracování projektové dokumentace obnovy a samotnou obnovu fasády a úpravu liturgického
prostoru presbytáře kolem náhrobku Vojtěcha z Pernštejna. Římskokatolické farnosti Trstěnice jsme
v letech 2024 a 2025 poskytli na udržovací práce na kostele sv. Bartoloměje v Karli částku 1,5
milionu korun.,“ vyjmenoval některé další projekty hejtman Martin Netolický.

Mons. JUDr. Ing. Jan Vokál, JU.D.

Jan Vokál se narodil 25. září 1958 v Hlinsku. Po studiu Střední průmyslové školy elektrotechnické v
Pardubicích absolvoval Fakultu elektrotechnickou ČVUT v Praze. V září 1983 odešel do Říma, kde
nastoupil do Papežské koleje Nepomucenum. Studoval filosofii a teologii na Papežské lateránské
univerzitě. Dne 5. července 1988 byl vysvěcen na jáhna a inkardinován do Královéhradecké diecéze,
z níž pochází. Na kněze byl vysvěcen papežem sv. Janem Pavlem II. dne 28. května 1989 v bazilice
svatého Petra ve Vatikánu. V letech 1992-2005 byl osobním sekretářem kardinála Corrado Bafile.
Roku 2005 byl papežem Benediktem XVI. jmenován koadjuktorem kanovnické kapituly při Papežské
bazilice Panny Marie Větší v Římě. Roku 1997 mu byl udělen titul kaplana Jeho Svatosti a roku 2007
titul papežského preláta. Dne 28. září 2005 jej biskup Dominik Duka zařadil mezi čestné kanovníky
Katedrální kapituly Svatého Ducha v Hradci Králové. Dne 3. března 2011 byl papežem Benediktem
XVI. jmenován 25. biskupem královéhradeckým. Na biskupa byl vysvěcen kardinálem Tarcisiem
Bertonem SDB dne 7. května 2011 v bazilice svatého Petra ve Vatikánu. Do úřadu diecézního
biskupa byl uveden dne 14. května 2011 v katedrále Svatého Ducha v Hradci Králové.
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